





来自莲都区城北小学602班的周旖珊,现担任学校大队委学习委员,是校广播站成员之一。她兴趣广泛,喜欢画画、阅读、写作、手工制作 她的绘画作品和习作曾多次在《处州晚报》上发表。

她活泼开朗,乐观向上,学习之余积极参加处州晚报举行的各种社会实践活动,如 处州晚报鲜花送文明小小图书管理员 小小气象员 等等。她说,每一次活动都是一次学习经历,每一次活动,都为她的前行道路增色添彩!

■学校新闻速递

不忘党员的身份尽好党员的职责

11月14日,莲都区天宁小学党支部组织党员赴老 竹新屋村南乡革命纪念馆开展党员学习日活动。

在学习日活动中,除了让党员参观南乡革命纪念馆、重温入党誓言外,校党支部书记曾丽蔚还给党员教师上了一堂接地气的党课 《党员身份永远不能忘》。从根源上分析为什么要时刻牢记党员身份、怎样把握党员特征,引导党员同志不忘党员的身份,尽好党员的职责。

通讯员 马媛媛 章媚

试卷分析能力研讨会 从差距中提炼经验

数据分析找差距,交流分享促提升,为进一步明确现状、明确目标、提高教师的教学水平、提高教学效率, 11月17日下午,莲都区中山小学教育集团举行语文教学质量分析会。

分析会上,各年级组老师代表就试卷、学情、教学、典型错题等方面进行细致分析,并提出了切实可行的措施以及提高教学的方法。其中,六年级的梅丽丽老师从年段、各班数据入手,分析了存在的现状,同时提供了每个班级的提升空间及措施。同时,她和大家分享了六年级语文组的成功经验。

记者 吕恺 通讯员 员永娜

幼儿自理能力大比拼 个个表现都很棒

近日,莲都区机关幼儿园教育集团三胞园大班段开展了 我能行,我最棒,让我来 自理能力大比拼活动。

在为期两周的备战过程中,每一个班级的微信群都异常活跃。每天,孩子们都自发用照片或视频的形式向小伙伴们分享自己在备战过程中的探索和发现。

比赛当天,各班老师组织孩子们开展了 夹弹珠 扣纽扣 系鞋带 三个比赛项目的激烈角逐。每 一位自理能力小选手都赛出了自己的风格和水平。

通讯员 张卉 施雯枫

指尖上的童年 多 纸 多彩



□ 记者 吕恺 通讯员 徐静 杜益杰

本报讯 美丽祥和的窗花图案,惟妙惟肖的戏曲人物,风景秀丽的仙都景区,只需一张纸和一把剪刀,就能在队员们的手中完美呈现。缙云县七里小学自2012年被评为浙江省非物质文化遗产 剪纸 传承基地以来,学校专门开设了剪纸课程,开展丰富多彩的剪纸活动,形成了人人学剪纸、人人爱剪纸的艺术氛围。

走进校园,浓郁的剪纸文化气息扑面而来。特色长廊、艺术橱窗、班级展示角 到处可以看到学生亲手剪刻的作品。作品展现形式多样,有装裱的,有竹编的,有粘贴的,有悬挂的 学校俨然成了艺术的殿堂。

为了传承和发扬剪纸传统艺术,七里小学每

周五下午开设剪纸课程,全员参与。根据学生的剪刻能力,分普通班与提高班。同时,邀请省非遗传承人周雪莺女士为学校教师和学生授课。每年的艺术节校园里还会出现千人剪纸的场面,十分壮观。一场场活动,一次次历练,不仅在孩子们心中播下了剪纸梦想的种子,还与剪纸邂逅,与剪纸结缘,成为优秀剪纸小能手、剪纸艺术小传人。西班牙、德国等国家的师生还专程到该校参观体验剪纸艺术。

要说学校的剪纸代言人,非603班的樊丽雅莫属。她的作品刀工精细,线条流畅,让人赞不绝口。我要剪出更优秀的作品,讲解给更多的朋友听,把富有地方特色的剪纸文化发扬光大!樊丽雅说,这不仅是她的心声,更是七里小学的学生共同的心声。

700多名莲都师生 挥毫泼墨共绘美丽莲都

□ 记者 吕恺 通讯员 章媚

本报讯 11月16日,莲都区2020年中小学书画现场赛在莲都区大洋路小学教育集团城西校区举行。全区中小学校长、幼儿园园长、教研室学科教研员、中小学生共700多人参加了比赛。

本次比赛要求学生书法、美术作品以 我和我的家乡 为主题,内容必须表现具有丽水特色的风貌与事物。如丽水特色文化、艺术;丽水知名事件、人物;丽水特色美食、动植物;丽水标志性建筑、街区、景区等等。400多名中小学生在

现场或挥毫泼墨,或工笔细描,或是游龙飞凤,以软笔、硬笔、中国画、水彩画、版画、素描、儿童画等形式展现他们眼中的美丽莲都。

值得一提的是,此次区教育局还特别要求全区中小学校长、幼儿园园长、教研室学科教研员参加此次书写大赛,与学生同场竞技。主要目的是增强校长们在教育管理上的领雁意识,为莲都区中小学书法教育作示范,并通过他们,培养学生对汉字的书写能力、审美能力和文化品质,传承中华民族优秀文化。

碧湖小学的劳技作业 点亮学生的课外生活

□ 记者 吕恺 通讯员 马晓兴 章媚

本报讯 说实话,刚开始还是为了完成劳动作业摆拍一下。现在我下班回家烧饭,他就在一旁主动帮我先把碗筷摆好,已经养成好习惯了,看着心里真高兴。说起碧湖小学给孩子们布置的课外劳技作业,一位家长深感欣慰。

据了解,这个学期,碧湖小学对劳动作业进行了进一步探索,根据家庭和周边劳动资源的分配、学生的年龄特点、家长的意愿调查等,不断地完善劳动作业设计,按时间段和年龄段,分级布置 劳动作业。这项 劳动作业 不仅让孩子们乐在其中,也得到了家长的广泛赞誉。

这份特别的劳动作业,其中深意不言而喻。低年级的 劳动作业 以培养生活自理能力为主,例如10月份的 劳动作业 就是让孩子们在家里学会自己穿脱衣服、鞋子、拉拉链、扣扣子等。中年级除了培养自理能力外,逐步加入了打扫、洗碗筷、铺床叠被等日常劳动技能。高年级的同学则可以在家长的指导下,学习使用炉具做饭烧菜,培养独立生活能力。

碧湖小学的校长沈武君向我们介绍说,经过初期的劳动作业打卡,现在学生们已经掌握了一定的生活技能,形成了一定的劳动习惯,受到了广大家长的一致好评。

穿上法官服拿起法槌 他们圆了 法官 梦

□ 记者 吕恺 通讯员 黄雅屏 叶艳景

本报讯 日前,遂昌育才小学402班的全体少先队员穿着整齐的校服,系着鲜艳的红领巾,佩戴着口罩,出现在遂昌县人民法院门口。这天,他们走进人民法院这座神圣的大楼,听了一堂别开生面的校外法制教育课。

堂别开生面的校外法制教育课。 在办公室干警徐超的带领下,36名少先队员安静有序地参观了法院刑事审判庭、民事审判庭、少年犯罪审判庭等基地。讲解员用浅显易懂

的语言、生动有趣的案例,为他们讲解了基层法

院的基本职能、工作流程及诉讼相关内容,介绍了世界法治史和中国古代法治史,并告诉大家要学会用法律的手段维护自身合法权益。其间,少先队员还穿上法官服,走上审判台,拿起法槌,圆了一回 法官 梦。

身临其境的教育,能让孩子们更加直观、深刻地领悟树立正确法治观念的重要性。全程陪伴的402班班主任黄雅屏表示,这样的法制课让她和学生更加清楚地了解了法院工作的流程,认识到遵纪守法的重要性,也充分感受到了法律的威严和神圣。

社会主义 核心 价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

总副编一位编吴总王蓝委范蓝版叶组祥编巷义委宁编叶编专人华燕辑美